

巴克莱首席执行官: 李克强经济学 正是中国所需 将更加可持续

英国巴克莱集团首席执行官安东尼-詹金斯日前在北京说,中国管理层已意识到需避免银行业危机并正努力控制金融风险。他表示,虽然中国经济存在结构性减速现象,但在“李克强经济学”引导下,中国经济增长将更加可持续。

这是詹金斯去年8月底出任巴克莱集团首席执行官之后首次到访中国,在接受记者专访时,詹金斯说:“在我看来,中国管理层正在很好地掌控形势。”近期,中国银行间市场一度出现流动性紧张局面。对此,詹金斯认为,这场短暂的流动性危机更像是“管理层希望小心地实施对(银行)系统的去杠杆化调整”。

詹金斯表示,去杠杆化是解决银行业问题的重要方案之一。他表示,银行业出现危机的原因主要来自于两方面:对风险的错误理解、定价和管理,以及短期流动性危机。“如果银行系统出现了对风险的错误管理和定价问题,那么可以通过去杠杆化来应对,由此可以避免银行业危机。”

去杠杆化、结构性改革和避免大规模刺激计划,正是巴克莱中国首席经济学家黄益平日前提出的“李克强经济学”概念的三大支柱。巴克莱一份最新研究报告说:“李克强经济学正是中国所需要的,因为中国经济急需重回可持续轨道。”

在“李克强经济学”引导下,未来中国经济增速将会有所回落。詹金斯说:“中国未来几年内经济增速很可能在6%至8%之间,但这一速度对中国来说更加可持续。”他认为,“李克强经济学”符合全球经济趋势。

对于未来的业务发展,詹金斯非常看好非洲市场,他认为非洲可能成为巴克莱和中国企业未来合作的重要场所。

(新华社)



●7月10日,韩国企业在阅海湾中央商务区参观考察。

韩国企业CEO的 “银川蓝图”

“要想走得远,就要携手前行”、“先做朋友,再做生意”……在7月11日举行的宁韩友好交流周商务圆桌会议上,韩华集团、CJ集团、三星集团等韩国企业CEO踊跃发言,激情畅想企业发展“银川蓝图”。

要想走得远,就要携手前行

“我来自韩华集团,韩国的‘韩’,中华的‘华’,很巧合。”韩国韩华集团中国总部社长琴春洙略带幽默的开场白,一下吸引了大家的关注。“我们的企业是韩国十大集团之一,由制造、金融等产业链构成。虽然进驻中国晚了一些,但我们会走得更快一些。”琴春洙的话音一落,“非常欢迎,希望你们企业先从宁夏、从银川投资开始,这样发展更快。”自治区党委常委、银川市委书记徐广国赞许地说。受到鼓励的琴春洙充满激情地说:“要想走得远,就要携手前行。”

“我们企业的社会贡献项目已经在宁夏做了。”琴春洙介绍,该企业在联合国防治沙漠化公约组织协助下,在灵武市毛乌素沙漠捐赠太阳能光伏系统,为覆盖面积855万平方米选材项目所属的育苗厂提供清洁能源。“这是环保型社会贡献实验,也是利用光伏发电支持防治沙漠化的案例。”琴春洙进一步介绍,企业还在中国贫困地区中小学建筑屋顶无偿安装太阳能光伏发电设备,2013年计划在宁夏、湖北、青海三省区选择若干学校实施该项目,同时希望在银川的旅游、太阳能产业等方面寻找机会,实现合作发展。

先做朋友,再做生意

“目前,企业在中国设立69个法人公司、21家工厂,有一两万职工。”在韩国企业CEO争先恐后的发言中,带着韩国口音的中文发言使大家对CJ集团中国本社总裁朴根太投去更多目光。“我来中国已有29个年头了。”朴根太对大家的目光给出了答案,“银川是我们企业下一步深入考察、加强交流、力争合作的重点城市。”短短两分钟,简短、干练的中文发言,赢得了与会人员热烈的掌声。

“这是我第二次来银川,企业在中国有50个法人企业,重点在钢铁等行业进行发展。”韩国浦项集团是本次来银考察的韩国企业中,较早进入银川发展的企业,目前已在银川综保区做基础设施建设项目。“在西部大开发中,我们很看好银川的发展,今后要在城市开发、新材料制造等领域实现更大的合作。”韩国浦项(中国)投资公司社长权锡哲的现身说法,让韩国企业信心更足。

“先做朋友,再做生意。”韩国驻华大使权宁世说,韩国驻华机构不仅要做韩中两国、韩国与中国地方政府合作发展的桥梁,更要做促进发展的“引擎”,实现双方合作大飞跃。

(姬恒飞/文 苏勇/摄)

上世纪80年代创业时,林聪颖已经开始思考接班人的问题。

九牧王高管中,除董事长林聪颖外,家族成员还有副董事长陈金盾(林聪颖妻子之兄)、董事总经理陈加芬(林聪颖妻子之弟)、董事副总经理陈加贫(林聪颖妻子之弟)分别通过顺茂投资、锐铂投资、睿智投资持有3015万股,上市时市值均为6.63亿。此外,林聪颖妻子之妹陈美君通过智立方投资持股2095万股,公司上市时市值为4.61亿元。

事实上,家族企业传承已成为中国第一代创业者普遍面临的问题——儿女兴致不在此,职业经理人土壤尚未完善,中国的家族企业正面临传承的阵痛。

5年前,林聪颖说职业经理人接班管理九牧王的可能性是70%-80%。现在,他的儿子对家族企业颇感兴趣。林聪颖说,“可以培养”,但九牧王管理团队仍需要职业化。

“家族管理成员往后退”

记者:家族企业在公司的管理上,有哪些优、劣势?

林聪颖:家族企业在创业初期是很好的,大家不计较付出,不计较时间,不计较报酬,什么都不计较;但家族企业发展到一定程度,就需要转型和变化。

记者:目前九牧王的管理团队中,家族成员占多少?是否考虑管理团队的职业化?

林聪颖:家族成员大概占一半左右。其实我们已经在着手推动职业化的进程了。一是管理团队职业化,二是家族管理成员往后退,让能力强的职业经理人接手更多的业务。

记者:在你的规划中,九牧王管理团队职业化的进程会是怎样的?

林聪颖:现在已经在搭建这个体系,这三五年都在逐步完善。最关键的问题是制度体系建设,按规范来经营管理。其实我们早期已规划了这个制度,按制度办事,减少个人随意性管理。

欧洲每个人都想当老板,这就为管理团队职业化创造了条件;但中国正好相反,每个人都想当老板,相应地会带来管理和思维上的差异。

职业经理人之忧

记者:家族企业引入职业经理人,企业的所有权和管理权是否会矛盾?

林聪颖:老板表面上看起来很光鲜,但实际上所有老板的幸福指数是最低的。我口袋里一分钱都没有,也没有花钱的时间;我认为以后很多人都不愿意当老板,现在已经逐步有这个趋势了。我的孩子可以去做股东,但不一定做经营者。

记者:对企业的控制权是否会担心,类似国美的案例?

林聪颖:最大的担心只有一点。从经营



●林聪颖

不管是家族成员还是职业经理人接班,从我这个角度看都可以。就算儿子接班,也需要职业化的经理人,他需要组建他的管理团队。

多次都不知道是谁了。在国内,我还没看到管理团队完全职业化成功的家族企业,但未来一定要走这条路。

记者:你怎么看待欧美、香港等地区通过家族信托来实现企业和财富的传承?

林聪颖:目前我还没研究家族信托。因为我的股票还没有流通,还不能通过信托形式持股。现在还没有去想信托的事情。

记者:你是哪些私人银行机构的客户,他们会给你做家族企业传承的设置吗?

林聪颖:瑞银、中金、摩根士丹利、汇丰都是,他们会在理念上给我们包括我的孩子做一些培训,比如接班人应该承担哪些责任,怎样提升自己的能力,怎样改变自己等等。但不会告诉你怎么去操作,目前都还是一些初步、简单的东西。

私人银行给我们的服务更多的是对宏观经济的把握、政策走势。

儿子很有兴趣接班

记者:目前你是九牧王的实际控制人,是否打算让儿子接班?

林聪颖:我有三个女儿,一个儿子,现在都不在公司任职,女儿不喜欢这个行业,

和管理上来讲,不得不承认职业经理人的能力;我是一个老板,一辈子很可能只有一次机会,但职业经理人如果毅力和坚持不够,随时都可能跳槽。

再比如,企业老板把企业都交给职业经理人管理,但职业经理人可能会为了追求个人利益而损害公司和股东利益。当然,这个问题双方都有责任。

记者:有什么解决办法吗?

林聪颖:通过系统的制度建设来完善,减少企业受人的影响。我认为要达到欧洲的职业化管理,必须要经历这个过程。欧洲很多企业都经历了一百多年,股东换了很

相关链接

职业经理人与家族企业的管理层相处较难

近年来宁波民营企业的管理方式发生着改变,职业经理人正成为企业重要一分子。然而,当前宁波超过10万名在职的职业经理人中,不少外来经理人和家族企业管理层发生了各种摩擦、碰撞,使得他们不得不离开受聘的企业。

7月11日,记者从宁波市职业经理人协会了解到,宁波职业经理人平均在职寿命为一年零三个月,而在外来职业经理人中,近六成在宁波的时间不到五年。

外来经理与管理层中的老板亲属难相处。在最近举办的一场夏季大型招聘会上,记者遇到了正在找新东家的唐友华。

唐先生40岁出头,来宁波工作有10多年了,3年前跟着鄞州一家医疗器械公司的老板开始打拼,做到技术部经理。

“原老板是做医疗器械销售的,后来自己有了资源也自办医疗器械工厂。”唐先生说,第一年工厂刚创办时亏损100多万元,第二年差不多保本,最近才开始出现一点盈利。作为一名职业经理人,唐先生的年薪在13万到15万元,之前因为工厂没怎么盈利,他也没有拿到过分红。

工厂刚起步阶段,什么事情都很苦。老板和他经常在工厂加班加点,有时候晚了就一起吃个快餐,在工厂打个地铺将就睡一晚。

从唐先生的只言片语里,记者大概了解到离职原因是“感到老板不信任”、“老板娘、亲戚看不顺眼”。提出离职那会,有一次

老板找了个宾馆,两人喝酒谈心,聊着聊着都哭了。唐先生直接跟老板说,他离职是和家族企业中的管理层出现矛盾,企业要发展家族管理中的问题一定要整改过来。

一名曾是余姚某电器公司业务部的经理跟唐先生有着差不多的经历。他告诉记者,在家族企业中最想改革的或许就是老板,但老板要顾及亲戚人情、他们的想法和利益,同时平衡外来经理的权力,很难真正放权给外来经理人。

(浙江在线)



2012年度广东 “十大杰出职业经理人”出炉

日前,由广东省职业经理人协会、成报亚洲智库共同主办的“汇聚正能量,实现中国梦”2012年度广东省十大杰出职业经理人颁奖典礼在暨南大学管理学院隆重举行,300多名商界精英和优秀职业经理人欢聚一堂,共庆盛典。

职业经理人不易做。“当一名职业经理人不容易,能成为一名优秀的职业经理人更加不容易。”广东省工商联副主席卢小周在开幕致辞中对获奖者表示衷心的祝贺并希望获奖者今后可以为社会传播更多的正能量,为实现中国梦而努力。另外,卢主席对广东省职业经理人协会在职业经理人领域所作出的努力与贡献表示感谢。

作为广东省职业经理人协会的品牌活动,“十杰”评选已经走到了第5个年头。对此,广东省职业经理人协会会长蔡敬聪十分感谢这段时间以来省工商联、各位候选人、各位专家评委、各合作单位、协会全体工作人员以及社会各界对于本次活动的关注与支持。

年度“十杰”闪亮登场。在22名新晋之星、17名年度优秀职业经理人颁奖后,年度“十大”杰出职业经理人闪亮登场,为整个颁奖典礼掀起了高潮。在“十杰”颁奖环节中,十位杰出职业经理人获奖者逐一亮相,分别发表获奖感言并分享了自己的成功经验。

(云南网)

东风日产 成行业最佳职业经理人沃土

近期东风日产动作频频,新车上市、半年总结等多个场合,一身便装出席的东风日产市场销售总部副总部长杨嵩,其自信从容,让人很难相信他曾经是东风日产里的一名无东风汽车背景、无日产汽车背景、无汽车行业背景的“三无”人员。

事实上,“三无”人员只是东风日产职业经理人阶层的一种类型。十年来,东风日产形成了成熟的职业经理人文化,这在中国汽车行业可谓罕见。这种成熟的职业经理人阶层和文化之所以出现在东风日产,与其独特的发展背景密切相关。

东风日产既是国企,又是民企,还是外企,由于有效融合了三大体制的优势,



东风日产发展出了自身独有的“三有”体制:有外企的视野、有民企的激情与灵活、有国企的员工关怀与集体主义。

汽车行业大多数企业信奉“隔行如隔山”,其人才引进通常局限于行业本身。但具有雷诺-日产联盟背景的东风日产在人才引进方面具有更广阔的视野,使汽车行业以外的职业经理人得以进入东风日产的视线之中,并成为其发展的内在助力。

“有实力就有话语权,东风日产非常欢迎‘三无’人员,也许东风日产的活力就在于各种‘跨界’融合。”东风日产乘用车公司副总经理任勇表示,“跨界”的人才不被固有的汽车销售的思维窠臼所

限制,开阔的思维能够为东风日产带来不同行业的经验与优点。

东风日产数字营销部部长郭伟就是其中的典型例子。在加入东风日产前,郭伟曾纵横家电多年,在品牌推广方面积累了丰富的经验。郭伟的加盟,使东风日产在数字营销领域不断突破,成为了业内数字营销的领先者与成功典范。

很多人不会知道,今天光鲜瞩目的东风日产,其前身起于广州花都一处杂草丛生的废弃厂房里。在这块土地上,任勇和他的早期团队缔造了为后人津津乐道的“风神奇迹”:当年建厂、当年投产、当年盈利。而在合资公司成立以后,风神时期激情梦想交织的创业精神和做事不拘一格的灵活思维,依然传承在每个东风日产人的血液里。

任勇的看法是:东风日产每个人都在怀着创业激情和梦想,无论是待遇提升还是职位提升,都推动了整个企业的成长;反过来,企业的成长又为他们带来成长空间,形成良性循环。

能引进人才,更需要能留住人才。作为合资企业,东风日产党委在企业经营管理中起到的作用是业内少有的。在2005年《东风日产行动纲领》的推行过程中,党委组织员工集中学习的方式保证了这一企业“基本法”的全面高效贯彻;在员工培养方面,推出了“双培工程”、“成长论坛”等支持员工事业发展的举措……每年两次的大范围员工满意度调查,整体走势稳中攀升。

“东风日产一直都怀揣创业激情,把‘成为一个卓越的企业’的公司理想根植于每个员工心里。也正因为这个理想,东风日产在各个方面都力争成为标杆。作为一个后来者,我们必须更加刻苦,永远保持创业者的心态和激情去追逐梦想。”任勇说。

(王利)